YIK 517.5
IIpnmenenne onepaTopoB 6eckoHeYHOro AU depeHIUPOBAHNA
B TEOPHH PA3HOCTHBIX CXeM

Axumos B. A.
Benopycckuil HaMOHAJIBHBIN TEXHUUECKUA YHUBEPCUTET

3aMeHNM, BCTPEYAIOIIMHCS B TEOPHU PAa3HOCTHBIX CXEM OIepaTop Oecko-

HeyHoro nudhepeHnnpoBanHus (CIBUTra) e® mHa oreparop

sh(ad, )* f(x)=0.5(f(x+a)— f(x—a)) B crenenn ., , T.c. shm(adx), rae . —

paccTositHie MEXAY y3JIaMH dy=— MIPOU3BOJHAS 10 IEPEMEHHOM ,
dx

f(X) npousBosibHast GyHkuus. Mcnone3yst OuHom HploToHa, a Takke CBOWCTBO
m
orepaTopa CIBUTa, HEMOCPEICTBEHHO momydnm: SN (ad X)* f(x)=

i[f(x+ma)—mf(x+ma—2a)+m f(x+ma-4a)-
2M 1 1.2

—Mf(x+ma—6a)+...+
1.2-3
sy mm =t =2) kD) o) ®
1.2.3---k
R % f(c-ma s da)s (27 (x-ma +2a)+
m m-—k
+(_1)mf(x_ma)]:2imz(_1) CKf (x—ma+2ka)
k=0

Ecnu B kayecTBe mpoOHOI (hyHKLUK, B3STh MCIOIB3YeMYIO B psigax Dypwe
¢Gynxmuo f, (X): SINNX , TO MOXHO YCTAHOBUTH

sh™ad, *sinnx = (—1)"sin™ na- cos(nx + mr/2) )
Ecniu  Temeps B KayecTBe TpPOOHONW  (DYHKIMH  B3STh  (DYHKIIHIO

fnm (X) = X" SiNNX i 1071OKHTH a -, TO TIOJTYIHM:

shm(adx)*[xm sinnx}:(—l)mm!nmsinnx @3)

OKoHYATEIBHBIN pPe3yIbTaT TaKOB: BBIBEJCHBI HOBBIE (popmyisl (1)-(3), ko-
TOpBIE MOKHO HCIIOJIb30BaTh B TEOPHUH PAa3HOCTHBIX CXEM JUISI TOJTydeHHs Oojiee
TOYHBIX AIIPOKCUMALINH.
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